
我的糖果罐小班美术教案(汇总5篇)
作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。怎样写教案才更能起到其作用
呢？教案应该怎么制定呢？以下是小编收集整理的教案范文，
仅供参考，希望能够帮助到大家。

我的糖果罐小班美术教案篇一

目标

1、能积极参与猜谜活动，初步感受猜谜的快乐。

2、巩固对某些水果特征的感知。

准备

1、香蕉、菠萝、哈密瓜、苹果、桔子、草莓等各种水果，水
果粘纸若干。

2、录音机，热烈欢快的乐曲。

过程

1、产生兴趣。

——今天，有一群水果宝宝来我们这儿做客。他们是谁呢?

——逐一出示水果，摆放在桌子上，引导幼儿向水果问好。

——水果宝宝准备了许多小礼物，他们想请小朋友猜个谜语，
猜对了，就把这些礼物送给大家。

2、学习猜谜。



——教师说谜面：兄弟几个真和气，天天并肩坐一起，少时
喜欢穿绿衣，老来都穿黄衣裳。

——逐步分解谜语，引导幼儿学习猜谜的方法。

“兄弟几个真和气，天天并肩坐在一起”是什么意思?(这种
水果不是单个的，是几个连在一起的)

“少时喜欢穿绿衣”是什么意思?(这种水果没有成熟的时候
是绿色的)

“老来都穿黄衣裳”是什么意思?(这种水果成熟时就成黄颜
色的了)

——小结：每句话都告诉我们与这个水果有关的一个特征，
把所有的这些特征合起来，我们就知道是什么水果了。

——请幼儿从桌上的水果中找出这种水果。猜对了就把香蕉
粘纸送给幼儿，粘贴在他们的`衣服上或额头上。

——教师说谜面：红果子，麻点子，咬一口，甜丝丝。

——与幼儿一起分析谜面。

“红果子”告诉我们什么?(果子是红红的)

“麻点子”告诉我们什么?(上面有一粒粒像芝麻一样的东西)

“咬一口，甜丝丝”告诉我们什么?;(味道是甜甜的)

——请幼儿猜谜，并把这种水果从桌上的水果中挑选出来。

——教师把粘纸礼物送给幼儿，鼓励幼儿学说谜语。

3、跳水果邀请舞。



——幼儿挑选自己喜欢的水果粘纸贴在额头上，扮演水果娃
娃。

——在节奏感强、热烈欢i，央的音乐声中，教师当邀请者做
邀请动作，请幼儿到场地中央欢快地舞蹈，鼓励幼儿用不同
的肢体动作来表现。

建议

1、教师可根据水果的特点自编谜语，在日常生活中开展猜谜
活动。

2、小班幼儿猜谜有一定难度，可降低难度，请幼儿从几个不
同的水果中挑选出谜语中所说的那种水果，激发幼儿参与的
兴趣。

附

哈密瓜荔枝

个子大，橄榄形，脱了红袍子，

果皮有黄也有青，是个白胖子，

上面印着小网纹，去了白胖子，

吃到嘴里笑吟吟。剩个黑圆子。

香蕉草莓

兄弟几个真和气，红果子，

天天并肩坐一起，麻点子，

少时喜欢穿绿衣，咬一口，



老来都穿黄衣裳。甜丝丝。

活动反思：

在本次活动中，孩子对《水果谜语》很感兴趣，丰富了他们
的知识，使他们初步知道了什么叫谜语，有一点粗浅的了解。
但通过实施这个教材，我还是觉得：“猜谜语”这样一种语
言活动形式，对于小班孩子来说，其实不太能理解。因为谜面
(语言)是非常抽象的东西，要把非常抽象的东西“翻译”成
一个具体形象的事物，他们还没有这么高的思维水平。因为
小班孩子的思维还是以具体形象思维为主。

文档为doc格式

我的糖果罐小班美术教案篇二

这节课是新教材第二册的内容，它涉及到“综合·探索”这
一学习领域。教学目标是：

1、记忆创造，感受生活乐趣，培养初步的社区意识。

2、了解各种房屋的形状、结构，掌握基本画法。

3、增强团结协作的集体意识，增进同学之间的友情。

教学重点是：掌握房屋基本特点，画自己的家。

教学难点：相互协作，辨别方向，画出家与学校的方位图。

看起来学习内容比较复杂，故我将学习重点分解，采用逐个
击破的方法。教学活动分两大部分，第一部分解决房屋的基
本画法问题；第二部分解决辨别方向合理布局的问题。学习
方式第一部分采用个体独立完成作业；第二部分采用集体协
作完成作业。整体上采用先分工后合作的方式，让学生在活



动中既展示个体的魅力，又感受合作成功的乐趣。

这节课中，孩子们通过体验、创造，不仅学会了画各式房屋，
还学会了怎样辨识方向，也培养了他们的团结协作精神，孩
子们在轻松愉快的教学氛围中结束了这一课的学习。

我的糖果罐小班美术教案篇三

一、设计意图：

水果店的主题活动内容我们一共预定了四次游戏，这次游戏
是最后一次。针对前几次的游戏活动情况：幼儿对水果店的
经验缺乏，相互间的交往能力较弱。特设计了以巩固水果店
老板与顾客间的角色意识，大胆模仿成人间的交易活动，体
验参与角色游戏的快乐及能根据顾客的需要进行交易活动，
在游戏中发现断货能及时补货为目标的游戏活动内容。

二、活动目标：

1、巩固水果店老板与顾客间的角色意识，大胆模仿成人间的
交易活动，体验参与角色游戏的快乐。

2、能根据顾客的需要进行交易活动，在游戏中发现断货能及
时补货。

3、教育幼儿养成做事认真，不马虎的好习惯。

4、积极的参与活动，大胆的说出自己的.想法。

三、活动准备：

秤，葡萄、草莓、西瓜、西红柿等水果店的必备物品

娃娃家小菜场



四、活动过程：

（一）谈话，激发幼儿活动的兴趣

1、上次角色游戏你在哪里玩？扮演了谁？做了什么事？

2、师：我发现一个水果店的老板把水果放得乱七八糟的。你
是顾客，你会去那个水果店买水果吗？（引导幼儿将水果摆
放整齐）

3、刚才我接到舅妈打来电话，请娃娃家的妈妈去她们家做客
呢！空着手去，你觉得好吗？（买些水果）那待会儿请娃娃
的妈妈到水果店买些水果去做客吧！

（二）提出活动要求

1、东西摆放整齐

2、与同伴友好的玩

（三）幼儿游戏，教师指导

1、幼儿按照自己的意愿自由选择角色进行游戏，教师适当调
整幼儿的人数

2、教师以不同的角色身份参与游戏，指导幼儿游戏的顺利开
展

重点指导：深入水果店，指导水果店老板与顾客相互间的交
易活动，发现断货能及时补货。

一般指导：引导幼儿主动参与角色游戏活动，大胆模仿成人
的劳动。

（四）游戏结束，教师讲评



1、今天你扮演了谁？做了什么事？

2、重点请水果店的幼儿说说

3、教师适当小结幼儿的活动情况

4、师幼共同收拾整理

五、活动反思：

今天的活动，教师引导幼儿以买些水果去舅妈家做客为活动
的引子来开展水果店的游戏。孩子们的兴趣很高，参与性很
浓。买卖声、叫喊声融合成了一曲欢快的交响乐。但在活动
中，也发现水果店的老板“买”、“卖”不是分得很清，一
会儿大声地在喊“买水果了”，一会儿又在喊“卖水果了”，
而且买卖交易付钱时，水果店老板与顾客都争着付，究竟谁
先付给谁，还很茫然。在下次其它的主题游戏活动中，还应
渗透幼儿这方面的知识经验。

我的糖果罐小班美术教案篇四

根据本班幼儿的年龄特点及知识水平，让幼儿充分运用视觉，
触觉等感官进行尝试与探索，获得丰富体验，增强自我认识
和自我保护意识，学会相关的自我保护的方法，培养幼儿懂
得自己的事情自己做。

1）认知目标：通过观察，了解手的基本构造和功能，学会保
护小手。

2）能力目标：培养幼儿的观察力，想象力及语言表达能力。

3）情感目标：激发幼儿自己的事情自己做。

重点：引导幼儿通过活动了解自己的小手,知道手能做许多的



事情。

难点：引导幼儿用语言表达出手能做许多事情。

课件，玩具，筷子，海绵球，串珠，扣纽扣，白纸，广告色，
画笔等。

开始活动：以变魔术引入活动，（展示课件）然后邀请孩子
跟我一起用手变一变。

通过观察、比较、游戏等形式，引导幼儿认识自己的'小手。

出示课件，让幼儿说说自己的小手上都有什么，每个手指叫
什么名字，有什么作用，每根手指都不一样，有长有短。说
说小手都能干什么，知道小手能做很多事情，讨论：如果没
有手会怎么样？教育幼儿如何保护小手。

幼儿一起做《小手操》，巩固幼儿对小手的认识，利用游戏，
让幼儿知道小手很能干。

欣赏课件《指纹印画》，根据指纹进行创意添画。

我的糖果罐小班美术教案篇五

一、活动目标

（1）在睡午觉时，能把脱下的衣裤鞋子，较整齐地放在固定
处。并学习何钻被窝入睡，加强保暖。

（2）逐步养成良好的午睡习惯。

二、重点与难点

1让幼儿懂得怎样午睡好；学习一些正确的午睡方法，逐步养



成良好的午睡习惯。

2在日常生活中基本能做到不大喊大叫。

三、活动准备：

1、寝室环境布置“怎样午睡好”

2、布娃娃一个。

四、活动流程

一情景感知：

1、情景表演，让幼儿形象地感知怎样午睡好。（演示娃娃的
午睡）让幼儿在感知“娃娃”的午睡过程中，形象地理解以
下两点：

（1）为了避免起床时不受冻，能赶快穿上自己的衣、裤、鞋、
袜，就应该把这些东西整齐地放在固定处。

（2）为使在睡觉时不受凉，就要盖好小棉被，学习钻被窝入
睡。

二方法传受

1、边表演边念儿歌《午睡》通过生动、有趣的形式，提高幼
儿练习的兴趣，帮助幼儿掌握正确的方法。让幼儿边听边做，
将脱下的衣物等放在固定处。脱下鞋子和外衣，端端正正放
整齐。铺好被子上床去，小被暖和盖身体。闭上眼睛手放好，
不吵不闹睡午觉。房间里面静悄悄，一觉醒来精神好。

2、教幼儿把小鞋子放整齐。教师边念儿歌《小船靠岸》边引
导幼儿把鞋子放整齐。小鞋小鞋像小船，离开小脚要靠岸。
快快划呀快快划，谁的小船先靠岸？谁的小船靠得好。



3、启发幼儿将脱下来的衣服叠整齐，教师边念儿歌《折叠衣》
边教孩子叠衣服。放平衣服对整齐，先将“两袖”向前抱，
再把“腰儿”弯一弯，看看是否叠好了。裤腰对裤腰，裤脚
对裤脚，中间折一折，裤子就折好。找呀找，找呀找，袜头、
袜口找朋友，找到朋友反跟斗。

4、学钻被，盖被。可让个别幼儿示范正确方法：掀开一侧被
子，躺下后双脚伸直，将掀起的'被子盖在身上，盖好被边、
被角。教师念儿歌幼儿跟儿歌《钻被窝》做动作。先开一扇
门，躺下把脚伸，小门关关紧，闭上小眼睛。（以上这些活
动，还可以结合幼儿午睡生活环节进行）。

〈三〉巩固幼儿的良好行为习惯。

（1）开展“赛一赛”的游戏（比一`比，看谁叠得快。比一
比，看谁摆得快。比一比，看谁钻得快）。并进行鼓励和表
扬。

（2）在活动之余继续进行练习，让幼儿逐渐熟悉并巩固这些
方法。

教学反思：

整个活动过程，思路比较清晰，教态自然，能够根据教案的
流程来上课。但是整个活动过程的气氛有点沉，不能够体现
幼儿对活动的乐趣。


